

TARNAZSADÁNY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
2023. október 17. napján
megtartott
soros következő nyilvános képviselő-testületi ülésének
JEGYZŐKÖNYVE

12/2023. (X. 17.) önkormányzati rendelete

a temetőről és a temetkezésről

60/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
a közbiztonság helyzetéről szóló rendőrkapitánysági beszámoló elfogadásáról

61/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
a polgármesteri tájékoztató elfogadásáról

62/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
a település közegészségügyi helyzetéről szóló tájékoztató elfogadásáról

63/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
az anya-és gyermekvédelem helyzetéről szóló védőnői tájékoztató elfogadásáról

64/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
az óvoda belső ellenőrzésének megállapításairól, tapasztalatairól szóló tájékoztató
elfogadásáról

65/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
a Helyi Választási Bizottság tagjaira vonatkozó javaslat elfogadásáról

66/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
a 3283 Tarnazsadány, József Attila tér 3. számú ingatlan kapcsán létrejött megállapodás
kiegészítéséről

67/2023. (X. 17.) önkormányzati határozata
Tarnazsadány közvilágítás korszerűsítésének megvalósításáról

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. október 17. napján 09:00 órakor megtartott soron kívüli nyilvános Képviselő-testületi üléséről.

Az ülés helyszíne: Tarnazsadányi Közös Önkormányzati Hivatal (3283 Tarnazsadány, Kossuth Lajos út 17.)

Jelen vannak:

Koczka Ferenc polgármester
Besenyei Csaba alpolgármester
Farkas Csaba képviselő
Németh Alfréd képviselő

Távól van: -

Botos Péter Adrián képviselő
Dr. Dányi Gyula képviselő
Konkoly Gyöngyi képviselő

Meghívottak:

Dér Attila jegyző
Baranyi Dániel jegyzőkönyvvezető
Botos János helyi lakos
Latinovits Ödön Géza helyi lakos
Oláh Tamás rendőrkapitány

Koczka Ferenc polgármester: Köszönti a képviselőket és a megjelenteket és megállapítja, hogy a Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének 7 képviselőjéből 4 képviselő jelen van, ezért az ülés határozatképes és azt 09:36 órakor megnyitotta.

Javasolja jegyzőkönyvvezetőnek Baranyi Dánielt. A jegyzőkönyv hitelesítésére Farkas Csaba és Németh Alfréd képviselőket. Kéri, hogy aki egyetért, kézfelnnyújtással jelezze.

Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének jelen lévő 4 tagja, 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a polgármester javaslatát.

Koczka Ferenc polgármester javaslatot tesz a napirendre:

1./ Polgármesteri tájékoztató az elmúlt időszak eseményeiről

Előterjesztő: Polgármester

2./ Tájékoztató a település közegészségügyi helyzetéről

Előterjesztő: Dr. Dányi Gyula háziorvos

3./ Tájékoztató az anya- és gyermekvédelem helyzetéről a községben

Előterjesztő: Védőnő

4./ Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről - A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (49 bekezdése alapján

Előterjesztő: Kapitányságvezető, Őrsparancsnok

5./ Tájékoztató a belső ellenőrzés megállapításairól, tapasztalatairól - A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzésekről szóló 370/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 49. § (3a) bekezdése alapján
Előterjesztő: Polgármester

6./ Javaslat Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2023. (I.25.) önkormányzati rendelete a temetőről és a temetkezésről módosítása
Előterjesztő: Jegyző

7./ Javaslat a Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztására
Előterjesztő: Jegyző

8./ Indítványok, javaslatok

Kéri, hogy akinek van kérdése, további javaslata az jelezze.

Részéről szeretné jelezni, hogy a napirendi pontokhoz kapcsolódóan az anyagok kimentek, egyúttal kéri a Képviselő-testület tagjait, hogy a napirendi pontok kapcsán a *Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről - A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján* szóló 4. napirendi pontot első helyre helyezték át Kapitány úrra való tekintettel. A napirendi pontok ezt követően folytatólagosan kerülnének előterjesztésre.

Koczka Ferenc polgármester egyéb kérdés, észrevétel hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének jelen lévő 4 tagja, 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta az alábbi napirendet:

NAPIREND

1./ Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről - A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján
Előterjesztő: Kapitanyságvezető, Őrsparancsnok

2./ Polgármesteri tájékoztató az elmúlt időszak eseményeiről
Előterjesztő: Polgármester

3./ Tájékoztató a település közegészségügyi helyzetéről
Előterjesztő: Dr. Dányi Gyula háziorvos

4./ Tájékoztató az anya- és gyermekvédelem helyzetéről a községben
Előterjesztő: Védőnő

5./ Tájékoztató a belső ellenőrzés megállapításairól, tapasztalatairól - A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzésekről szóló 370/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 49. § (3a) bekezdése alapján
Előterjesztő: Polgármester

6./ *Javaslat Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2023. (I.25.) önkormányzati rendelete a temetőről és a temetkezésről módosítása*
Előterjesztő: Jegyző

7./ *Javaslat a Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztására*
Előterjesztő: Jegyző

8./ *Indítványok, javaslatok*

1.. napirend

Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről - A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján

Koczka Ferenc polgármester: Kéri a Hevesi Rendőrkapitányságot vezető Oláh Tamás r. alezredes urat beszámolójának megtartására

Oláh Tamás r.alezredes: Üdvözlí a megjelenteket. Az előzetesen megküldött beszámoló a 2022. évről szól, ebből kifolyólag természetesen szóban ezt is előadja, illetve szükséges esetben kiegészíteni, de alapvetően a 2023. év az amely fontos. Láthatóak tendenciák, változások, tervek, mindezekből adódóan érdekli a települési képviselő-testület álláspontja, elképzelései a közbiztonság vonatkozásában.

Tarnazsadányt érintően 2022. végén, 2023. év elején a bűncselekmények számának növekedésével szembesültek. Üdvözlí a tényt, hogy mind Koczka Ferenc polgármesterrel, mind Besenyei Csaba alpolgármesterrel rendkívül szoros és eredményes kapcsolatnak hála sikerült a bűncselekményeket elkövetők azonosítása, megtalálása és rendőrség általi kézrekerítése.

A település közbiztonsága hektikus, hiszen alapvető problémák nem lennének, a lakosság jelentős része a törvények és szabályok betartásával él, van néhány kirívó eset, akikkel foglalkozni kell. Tájékoztatja a megjelenteket, hogy volt időszak mikor Tarnazsadány az egyik legproblémásabb település volt - a 17 fennhatóságuk alá tartozó település vonatkozásában 3-4 település közbiztonságával elégedettek és 12-13 település szintén a problémás települések körébe tartozik -, már nem Tarnazsadány a legproblémásabb település, ez egyértelműen kijelenthető. Előremutató ez a tendencia, szintén előremutató, hogy ugyan történnek bűncselekmények, de gyorsan és hatékonyan sikerül az elkövetők kézre kerítése, legtöbb esetben még kártérítési igényt is tudnak érvényesíteni.

Tarnazsadány településen amiről beszélni kell, az a kábító hatású szerek fogyasztása, örömmel halotta, hogy a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület (a továbbiakban: Máltai) jelentősebb szerepet kíván játszani a településen. Jelzi, hogy a Máltainak van egy leszoktató programja, amikor - ha az alany is akarja azt -, elviszik egy leszoktató programra.

Tapasztalata szerint a kábítószer nem a kínálat miatt problémás, hanem a kereslet miatt. Amíg kereslet van, mindig lesz kínálat is. A rendőrség nem tud mást tenni, mint a kínálatot csökkenteni, ami egy ideig tart csak. Akinek van egy kis pénze másik beszerzőtől megveszi a szert. Sajnos e tekintetben a törvény is megengedőbb, a pszichoaktív anyagok tárolása és használata esetében akkor tudnak eredményt elérni a terjesztői magatartásba, amennyiben az ellátási lánc bármely szegmensébe fiatalok kerül. Ez szigorító tényezőt jelent a terjesztői

magatartásban, amely akár 2-8 éves fegyházbüntetést vonhat ebből adódóan maga után. Nem Tarnaszadány a leg súlyosabb helyzetben lévő a szerhasználat tekintetében sem.

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a Rendőrkapitányság feltöltöttsége teljeskörű, azon kapitányságok közé tartoznak, ahol nincs létszámprobléma a státuszok tekintetében. Kiemeli azonban, hogy a státuszok 95 %-os feltöltöttsége nem azt jelenti, hogy a területekhez és a keletkező feladatokhoz mérten elégséges lenne. Sok a problémás település, sőt 25-30%-os bűncselekményszám növekedésről tud beszámolni, sokkal több munkája van a rendőrségnek mint korábban. A kollégák megfeszített tempóban dolgoznak. Ilyen évvel, mint a 2023. év még nem találkozott 52 ember esetében került őrizetben. A korábbi években az egész évre vonatkozóan 30 fő alatti volt.

A hivatásos létszám 101 fő, ügyfeldolgozóként 15 ember dolgozik, 450 ügy van folyamatban, ami nagyon magas szám. Az elmúlt években a létszámhiány feltöltésre került, majd ezt követően a feldolgozók minőségét igyekeztek javítani az új és tapasztalt ügyfeldolgozók leszerződésével. Véleménye szerint sikerült, régen volt ennyire erős és hatékony bűnügyi irodája a kapitányságnak. A feltöltöttségnek hála az ügyek csökkentésének érdekében áthelyezéseket is tudnak eszközölni és fognak is a jövőben, amennyiben az indokolt. Úgy gondolja a tervezett munkavégzéshez kezelhetővé fog válni a fennhatóság területe.

A sok munka azt jelenti, hogy néhány időszerűség tekintetében késedelmet szenvednek, de az utóbbi időben valamennyi hosszás nyomozást és megfigyelést igénylő ügyet megoldottak.

Részéről ennyit szánt kiegészítésnek. Kéri, amennyiben kérdés, észrevétel felmerült a megjelentekben, jelezzék részére és igyekszik erre válaszolni.

Koczka Ferenc polgármester: Köszöni szépen a szóbeli kiegészítést, annyit szeretne hozzáfűzni, hogy amennyiben van rá mód és lehetőség kéri a fokozottabb helyszíni jelenléte a településen - mert mindig jó, ha látják a rendőröket -, megnyugtatja a lakosságot. A körzeti megbízottakkal jó a kapcsolata, őket is kéri, hogy amennyiben a településen vannak feltétlen látogassanak el a hivatalba is információcsere céljából. Több emberi kapcsolatot szeretne.

Németh Alfréd képviselő tartja a kapcsolatot az időskorú lakossággal, igyekszünk mindig szólni a rendőrségnek, amennyiben az időseket is sérelem éri.

Az eredmények magukért beszélnek. Megjegyzi, hogy már a tavalyi évi beszámoló alkalmával is már fokozott bűncselekmény elkövetési számokat vélelmeztek, ez be is igazolódott, de úgy véli, hogy Tarnaszadány település helyzete javult mindezek ellenére.

Oláh Tamás r.alezredes: A településvezetők figyelmét rendszerint mindig felhívja, hogy gondolják át, mit tudnak tenni a közbiztonság javításáért. Az önkormányzat kamerarendszert épít, működtet, bővít, a közbiztonság tekintetében a kamera rendszer általi nyomkövetésben, illetve prevenció, visszatartó erőt biztosít. Mindig jó, ha a rendőrség tud mihez nyúlni, tud hol keresni.

Máshol a polgárőrséget is szokta javasolni, de a tapasztalat azt mutatja, hogy Tarnaszadányban volt ugyan, de nem működött.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy a november 1-i megemlékezésre tekintettel - ugyan tudja, hogy fokozottabb ilyenkor a jelenléte - de kéri, hogy a helyi kmb-ek ne csak

autóval járőrözzenek a településen, hanem a temetőben személyes jelenlétükkel is erősítsék az odalátogatók biztonságérzetét.

Oláh Tamás r.alezredes: Természetesen, szervezés alatt áll a november 1. fokozottan figyelnek majd a kérésre.

Jelzi, hogy már régóta cél a Tarna-menti települések közbiztonságának megerősítése. Tarnaméra település energetikai pályázatot nyert a volt rendőrőrs, jelenleg kmb iroda felújítására. Amennyiben ez megvalósul, úgy - ha nem is azonnal tudják visszahozni a rendőrőrsöt, - ígérete van arra, hogy 3 további fővel bővíthetik a rendőri létszámot a területen. Ez sokat fog majd segíteni.

Előrelépési lehetőséget lát - közbiztonság területén nem kell mindig a rendőrség bevonása,- megítélése szerint a lakosság szorosabb bevonása lenne szükséges. Amennyiben a lakosság önvédelmi mechanizmusai javul, - kerítsék be a házat, zárják a kaput, vegyenek redőnyt, adott esetben riasztót - sokkal kevesebb bűncselekmény fog történni. Nyilván a betörő nem oda megy ahol van riasztó, hanem oda ahol nincs. Amennyiben ez megtörténik a számadatok szerint akár 30%-al is csökkenhetnek az esetek. Nagyon sok az önhibából is credő bűncselekmény, elhagyta a vagyontárgyait, nyitva hagyta a gépjárművet, ott hagyta mindenki számára elérhető helyen az eszközeit és készpénzét stb.

Természetesen, ne kérjük fel keringőre az elkövetőket, az önhibát is érintő bűncselekmények száma az összes eset 30%-át teszi ki, tehát ennyivel több idejük lenne a valós bűncselekmények felderítésére, mert azok is történnek.

Kéri, hogy a lakosság figyelmét minden közösségi találkozás alkalmával hívják fel a saját vagyontárgyak megfelelő kezelésére. Véleménye szerint az önkormányzat és a lakosság itt tudja kivenni a részét a közbiztonság javításának közös feladatából, ezzel együtt jelzi, hogy megfeszített munka a terület közbiztonságának fenntartása és a bűncselekmények kezelése, felderítése, komoly tervezést igényel. Sajnos a gazdasági helyzet a rendőrséget is érinti, megszorítások vannak, sokkal inkább meg kell tervezni, hogy mikor és hova mennek, kéri, hogy amennyiben a település képviselő-testülete erre képes anyagilag is támogassák a rendőrség munkájának sikerességét.

Koczka Ferenc polgármester: Az ülést megelőző napon volt egy postai incidens, amikor betörték a postai elválasztó üveget, a postás szeme megsérült. Az új postamester éppen betanulási időszakát töltötte, ami ezáltal nem túl szerencsésen sikerült a település szempontjából. Amennyiben lehet, kéri, hogy a postát is feltétlen és mindig látogassák meg, nem szeretnének posta nélkül maradni, de azon sem csodálkoznának, - amennyiben a lakosság ilyeneket csinál -, hogy bezárna a posta mindezek után.

Farkas Csaba képviselő: Jelzi, hogy a rendőrök hamar kiértek az incidenst követően.

Koczka Ferenc polgármester: Édesanyja volt a postás korábban. Az elmúlt 30 évben ilyen és ehhez hasonló eset nem történt a faluban. Sajnos az ott egyedül dolgozó nő megrémülhetett.

Oláh Tamás r.alezredes: Nem érti, hogy miért csinálták ezt. Természetesen büntető-eljárás alá vonták az elkövetőt. Már az ügyészséggel is beszéltek az ügyet illetően.

Kábitószér tekintetében eredményesen dolgoznak, figyelemmel kísérik a történéseket. Legutóbb Tarnaörsön 3 terjesztőt sikerült eljárás alá venni és ügyészség elé állítani. A Tarnaszadány történéseket is folyamatosan figyelemmel kísérik, még ha jelenlét tekintetében most más irányba is összpontosítanak.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Latinovits Ödön Géza helyi lakos: A postára szeretne felajánlani egy pánik-pedált, amikor csak gond van a rendelkezésre álló riasztórendszerbe bekötve, azonnal aktiválódik a riasztó. Ma vagy holnap behozza.

Koczka Ferenc polgármester: Köszöni szépen a felajánlást. Felveszi a postával a kapcsolatot ezt illetően. Korábbi tapasztalatukkal szemben igyekszik pozitívan hozzáállni az posta magatartásához ezt illetően. Korábban, amikor az önkormányzat a kamerarendszert építette ki, kért a postát, hogy adjanak áramot az önkormányzat által beszerzendő és önkormányzati rendszerbe képet biztosító kamerába, akkor nem járultak hozzá. Erken mosdó korszerűsítést utasítottak el.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1) A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a közrend, közbiztonság helyzetéről szóló Rendőrkapitánysági beszámolót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
60/2023. (X. 17.) határozata
a közbiztonság helyzetéről szóló rendőrkapitánysági beszámoló elfogadásáról**

Tarnaszadány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a közrend, közbiztonság helyzetéről szóló Rendőrkapitánysági beszámolót elfogadja

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Oláh Tamás r.alezredes 09:58 órakor elhagyta az üléstermet

2. napirend

Polgármesteri tájékoztató az elmúlt időszak eseményeiről

Koczka Ferenc polgármester: Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy beszámolóját igyekszik a történések megvalósulásának időrendjében előadni. 5 történésről tud beszámolni az előző testületi ülés óta eltelt időszak kapcsán.

- 1) **CSík Ferenc verseskötet:** Megérkezett Csík Ferenc roma költőnk verseskötete, nagyon szép könyv lett tartalmát és küllemét illetően is. A képviselő-testületi tagokkal egyeztetve szeretnénk megszervezni egy ünnepélyes átadót, ahol átadjuk hivatalosan, a nyilvánosság előtt a kötetet.
- 2) **Szociális tüzelőanyag:** A szociális fa tekintetében azon dolgozik, hogy spóroljon az önkormányzatot. A 305 m³ fa leszállítása 15 kamiont vesz igénybe, durván 2,5 millió forint a szállítási költség. Ezt az önkormányzatnak ki kellene fizetni, azonban a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesülettel konzultálva sikerült elérni, hogy a teljes összeget illetően átvállalja az önkormányzattól a teherviselést. A beszerzés eljárás már folyamatban, a településnek már csak a helyszín biztosításával, helyszíni szállítással kell foglalkoznia az adminisztráció mellett. A tüzelőanyag 1 méteres rönkbe darabolásával kapcsolatban beszélt a Mátra Erdészeti, Mezőgazdasági és Vadgazdálkodási Szakképző Iskola és Kollégium igazgatójával és amennyiben az ütemezések összeérnek, akkor jönni fognak segíteni a fa darabolásával kapcsolatban költségtérítés nélkül. Amint az korábban jelezte az Egererdő Zrt-vel sikerült megegyezni, hogy legalább a felét illetően 1 méteres rönköket biztosítsanak, a másik fele a szállítmánynak viszont várhatóan 2 méteres hosszúságú rönkben fog érkezni. Az Egererdő Zrt. arról tájékoztatott, hogy amint a Máltai végez a szállítmányozásra vonatkozó beszerzéssel és kiválasztotta a szállítót, csaknem azonnal megkezdhető a tűzifa kiszállítása településünkre. A tárolás helyszínét illetően a Teleházon kívül a továbbiakban sincs más alternatíva.
- 3) **REKI:** 1,7 millió forintot kapott önkormányzatunk az igénylés keretében. Ez kevesebb, mint amit kértünk és kevesebb is mint amire számítottunk. Véleménye szerint, a vártnál alacsonyabb összeg arra vezethető vissza, hogy Tarnaszadány Községi Önkormányzat kapta a legtöbb kiegészítő támogatást a rezsiköltségek fedezésére. Tarnaszadány 27 milliót kapott, példának okáért Tarnabod meg 0,5 milliót. Nyilván ezt most kompenzálják a többi önkormányzatnál is. Ennek ellenére örülnek a forrásnak, amiből több számlát és pénzügyi kötelezettséget is ki tudnak majd fizetni. A továbbiakban is azt javasolja, hogy amikor lehetőség van rá a REKI támogatás iránti igényt feltétlen adják be, mert ez pluszpénz. Az önkormányzat anyagi helyzete jó, de igyekeznek ezt minden lehetőséggel fenntartani, ha lehetséges javítani.

Az újranyitással egyidejűlegesen nyári Diákmunka keretében végezte az önkormányzat a játszótér karbantartási naplójának vezetését, továbbá a játszótéri játékok ellenőrzését. Csányban volt 2019-ben egy eset, ahol meghalt egy gyermek. Nagyon nagy figyelmet kell fordítani a játékokra és ellenőrzésükre, éppen ezért az önkormányzat napi szintű ellenőrzési naplót vezet, így, ha bármi probléma lenne, az önkormányzat azonnal tud lépni a napló megállapításai szerint.

- 4) **Közmunkaprogram:** A közmunkaprogram újraindult. 1 fő van az óvodában elhelyezve 14 fő az önkormányzati közterületen teljesít szolgálatot. Nincs semmilyen megkülönböztető státusz, tehát csoportvezető vagy traktoros. Szigorú és következetes rendszer került bevezetésre, a programot személyesen felügyeli, az adminisztrációt a személyes tapasztalatokat követően saját kezűleg végzi el, azért, hogy minden tekintetben megfelelő legyen az elvárásoknak. A program jól működik. Besenyei Csaba alpolgármester úrral azon vannak hogy ez a továbbiakban is így menjen.
- 5) **Óvoda:** Az ülést megelőző napon - tekintettel arra, hogy az önkormányzati gépjárművel az ebédhordást intézi - , sok olyat látott és halott, ami nem nyerte el a tetszését. A dolgozók viselkedését már hosszú ideje látja és figyeli, ezért az óvoda vezetőjét, az élelmezésvezetőt és a szakácsot is figyelmeztetésben részesítette. Továbbá utasította a vezetőt arra, hogy a dolgozók írásbeli figyelmeztetést kapjanak azonnali hatállyal. A figyelmeztetéseknek későbbiekben már a törvény által meghatározott fizetésmegvonást, harmadik alkalommal, akár azonnali elbocsátást is eredményezhetnek. Közölte velük, hogy 6:30-tól van a munkaidő, egészen 14:30-ig. Szigorúan veszi a munkaidő betartását az ő esetükben.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

1. *A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a polgármesteri tájékoztatót elfogadja.*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
61/2023. (X. 17.) határozata
a polgármesteri tájékoztató elfogadásáról**

Tarnaszány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a polgármesteri tájékoztatót elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

3. napirend

Tájékoztató a település közegészségügyi helyzetéről

Koczka Ferenc polgármester: Dr. Dányi Gyula, településünk háziorvosa elkészítette a település közegészségügyi helyzetéről szóló tájékoztatóját, amely a meghívóval együttesen kiküldésre került. Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel. Jelenleg doktor úr asszisztense megbetegedett, egyedül van nem tudott eljönni. Kérte, hogy a feltett kérdéseket juttassa el az önkormányzat hozzá és utólagosan megadja a szükséges választ.

Ezzel együtt elmondta, nincs rendkívüli történés vagy egyéb esemény amit említett volna. Ősz van, jön a hideg, jönnek a járványok, oda kell figyelni, aki tudja előzze meg a megbetegedéseket, öltözzünk fel jól, rétegesen, vegyük fel az oltásokat stb.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1) A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a település közegészségügyi helyzetéről szóló tájékoztatót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
62/2023. (X. 17.) határozata
a település közegészségügyi helyzetéről szóló tájékoztató elfogadásáról**

Tarnaszány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

- 1) A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a település közegészségügyi helyzetéről szóló tájékoztatót elfogadja

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

4. napirend

Tájékoztató az anya- és gyermekvédelem helyzetéről a községben

Koczka Ferenc polgármester: A következő napirendi pont kapcsán a beszámolót a településen tevékenykedő védőnő készítette el. Amint azt már korábban több esetben is jelezte, a megyei egyik, ha nem a legjobb védőnője tevékenykedik jelenleg Tarnasárányban. Határozott, amióta ő van egyetlen egy panaszt nem kapott még, sőt mindenki csak dicséri. Kerékpárral kimegy a házhoz, ha kell. Jelez, ha baj.

Amennyiben ilyen szakember van, akkor természetesen önkormányzatként mi is segíteni szeretnénk a munkáját, ezért folyamatos takarítást biztosít az önkormányzat a tevékenységi helyiségben, természetesen a fenntartó engedélyével.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Németh Alfréd képviselő: Maximálisan elégedett lehet az önkormányzat az új védőnő munkájával, kiválóan dolgozik.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnasárány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy az anya- és gyermekvédelem helyzetéről szóló védőnői tájékoztatót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

Tarnasárány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 63/2023. (X. 17.) határozata az anya-és gyermekvédelem helyzetéről szóló védőnői tájékoztató elfogadásáról

Tarnasárány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

- 1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy az anya- és gyermekvédelem helyzetéről szóló védőnői tájékoztatót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

5. napirend

Tájékoztató a belső ellenőrzés megállapításairól, tapasztalatairól - A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzésekről szóló 370/2011. (XII.31.) Korm. rendelet 49. § (3a) bekezdése alapján

Koczka Ferenc polgármester: Az óvoda belső ellenőrzéséről készült dokumentumot a meghívóval együttesen minden képviselő ezúttal is megkapta. A belső ellenőr nagyon alapos munkát végzett, nagyon jól elkészítette. Az óvoda egészével kapcsolatosan mindent rendben talált, volt két megjegyzéssel és javaslattal érintett rész, ezt megvizsgálás és a szükséges intézkedések meghozatala céljából majd jegyző úr ellátandó feladatként kiadja az óvodavezetőnek. Lehet finomítani a működésen, de mind szakmailag, mind pénzügyileg megfelelő az óvoda helyzete. Rékasi Imréné óvodavezetőtől nem is várt mást.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy az óvoda belső ellenőrzésének megállapításairól, tapasztalatairól szóló tájékoztatót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta;

**Tarnaszány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
64/2023. (X. 17.) határozata
az óvoda belső ellenőrzésének megállapításairól, tapasztalatairól szóló tájékoztató
elfogadásáról**

Tarnaszány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

- 1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy az óvoda belső ellenőrzésének megállapításairól, tapasztalatairól szóló tájékoztatót elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

6. napirend

Javaslat Tarnazsadány Község Önkormányzata Képviselő-testületének 1/2023. (I.25.) önkormányzati rendelete a temetőről és a temetkezéstről módosítása

Koczka Ferenc polgármester: A következő napirendi pont a temetőről és temetkezéstről szóló 1/2023 (I.25.) önkormányzati rendelet módosításáról szól. Jegyző urat felkérem, hogy tájékoztassa a Képviselő-testületet, hogy miért van szükség rendelet módosításra.

Dér Attila jegyző: Az érintett januárban módosított a temetőről és a temetkezéstről szóló rendelet kapcsán egy módosításra van szükség, mégpedig kimaradt belőle a sírhely megváltásra vonatkozó időszak lehatárolása, tehát hány évre váltja meg a lakos a parcellát a meghatározott díj kifizetésének ellenében.

Jelen pillanatban, arra való tekintettel, hogy nincs meghatározva az időszak, megváltástól határozatlan ideig él az egyszeri megváltás. Ez jelen formájában helytelen.

A korábbi rendelkezésekben az időszak le volt határolva, ezért vélelmezi, hogy valamilyen oknál fogva véletlen maradt ki ez a fontos rendelkezés, ezért a korábbi rendelet szövegezésben szereplő 25 éves időtartam használatot javasolja ismételt integrálni a rendelet szövegezésébe

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

A temetőről és temetkezéstről szóló 1/2023 (I.25.) önkormányzati rendelet 8. Sírhelyek, urnasírhelyek megváltása, a megváltási díj fejezetének 13. §-a (2) pontját követően az alábbi (3) ponttal egészül ki:

“(3) a sírhely megváltási árak díjtételei 25 év időtartamra vonatkoznak.”

A 13. § pontozása ezt követően folytatólagosan követi a változást.

A 11. Záró rendelkezések Fejezet helyébe az alábbi szövegezés lép:

11. Záró rendelkezések

“16. § Hatályát veszti a temetőről és a temetkezéstről szóló 1/2023. (I.25.) önkormányzati rendelete.

17. § Ez a rendelet 2023. október 18-án lép hatályba”

A temetőről és temetkezéstről szóló 1/2023 (I.25.) önkormányzati rendelet 2. számú melléklet táblázatata kivezetésre kerül és helyébe az alábbi szövegezés lép:

“2. melléklet a 12/2023. (X. 17.) önkormányzati rendelethez

Sírhely megváltási árak díjtételei
(A feltüntetett árak 25 évre szólnak)

1. A temető folyamatos sorában:

- 1.1. egyszemélyes felnőtt sírhely: bruttó 25.000,-
- 1.2. kétszemélyes felnőtt sírhely: bruttó 35.000,-
- 1.3. gyermeksírhely: bruttó 10.000,-
- 2. Előreváltott sírhely:
 - 2.1. egyszemélyes sírhely: bruttó 25.000,-
 - 2.2. kétszemélyes sírhely: bruttó 35.000,-
 - 2.3. sírbolt (kripta) egy sírhelyterületű 110x240 cm: bruttó 50.000,-
- 3. Urnatartó használati díja:
 - 3.1. Tarnazsadányi elhalt, vagy tarnazsadányi temettető esetében: bruttó 25.000,-
 - 3.2. Nem tarnazsadányi elhalt, illetve nem tarnazsadányi temettető esetében: bruttó 30.000,-
 - 3.3. Urnatartó újraváltás: bruttó 25.000,-
- 4. Sírhely újraváltás (kétszemélyes): bruttó 30.000,-
- 5. Sírhely újraváltás (egyszemélyes): bruttó 20.000,-
- 6. Ravatalozó használati díja: bruttó 5.000,-"

Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Besenyei Csaba alpolgármester: A kérdése pusztán arra irányul, hogy a megváltástól számított 25 éves időtartam leteltét mely módon tudja az önkormányzat és a lakos is követni? Amennyiben valaki például 15 éve megváltotta a sírhelyet 10 év múlva ismételtelen fizetési kötelezettsége lesz ezt illetően.

Koczka Ferenc polgármester: Amikor valaki ki szeretne egy sírhelyet választani, a temetőben történő helyszíni egyeztetést követően a parcella-térképen beazonosításra kerül a kívánt terület-részlet, ezt követően az önkormányzati dolgozók az erre használatos számítógépes rendszeren a szükséges adatok kitöltését és megadását követően rögzítik a parcella igénybevételét és annak megváltásának és a megváltás lejártának az idejét. A szakrendszerben ezt követően nyomonkövethetővé válnak a megváltásra vonatkozó adatok.

Besenyei Csaba alpolgármester: Köszöni a választ. A kérdés másik felére vonatkozóan azonban pontosítani szeretne. Tehát a lakosok, illetve nem helybéli lakosok hogyan lesznek tájékoztatva? Már 40 éve temetett személyek sírhelyeivel mit kezd az önkormányzat, ahol láthatóan már nincs aki gondozza azt, belepte a fű, belepte a gaz?

Németh Alfréd képviselő: Javasolja, hogy a rendeletet rövidített tartalmát közleményként tegyék ki a ravatalozó falára, hogy az emberek tudomást szerezzenek, - különösen november 1-hez közeledve -, a díjkötelezettségről, mértékéről és a megváltás egyéb ismérveiről.

Latinovits Ödön Géza helyi lakos: Javaslatot tesz egy másik településen általa látott jó gyakorlatra, amelynek keretében a megváltási időszakra vonatkozó lejárat dátumot matricaként a sírhelyre helyezik. Amennyiben szükséges ezt időszakosan, egységesen felülvizsgálják és pótolják.

Besenyei Csaba alpolgármester: Egyetért! Az önkormányzatban a szakrendszer által nyomon tudják követni a megváltásra vonatkozó információkat, a fenti megoldások alkalmazásával a lakosság is könnyedén tájékozódni tud a megváltást lejártát illetően.

További kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi rendeletet alkotta:

Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének

12/2023. (X. 17) önkormányzati rendelete

a temetőről és a temetkezésről

Tarnaszadány Község Önkormányzata Képviselő-testülete a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 41. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 2. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. Általános rendelkezések

1. § (1) Tarnaszadány község közigazgatási területén temetőt fenntartani, temetkezési szolgáltatást végezni a mindenkor hatályos jogszabályok alapján és az e rendeletben foglaltak szerint lehet.

(2) A rendelet hatálya a Tarnaszadány belterület, Dózsa Gy. út 54. 394 hrsz. hrsz. alatt található temetőre terjed ki. A temető kizárólagos tulajdonosa és fenntartója Tarnaszadány Községi Önkormányzat.

(3) A rendelet személyi hatálya kiterjed az eltemettetőre, az általa felkért temetés során közreműködő személyre, a köztemetőben temetkezési szolgáltatást vagy egyéb temetői munkát végző természetes személyekre, jogi személyekre és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságra, valamint arra, akire nézve a temető fenntartásával, üzemeltetésével, a temető igénybevételével kapcsolatban jogok keletkeznek és kötelezettségek hárulnak.

2. § (1) A temetőben lévő Ravatalozó az Önkormányzat tulajdonában van, melynek fenntartási és üzemeltetési feladatait az Önkormányzat látja el, a ravatalozó és létesítményei karbantartásáról maga gondoskodik. A fenntartó jogosult temetkezési szolgáltatóval üzemeltetési szerződést kötni a ravatalozó működtetésére, továbbá a halotyszállítási ügyelet, a halotthűtő és a virrasztás feltételeinek biztosítására.

(2) A temető és a ravatalozó fenntartásával és üzemeltetésével kapcsolatos feladatok ellátásához szükséges fedezet biztosításáról a képviselő-testület az éves költségvetés keretében gondoskodik.

(3) A köztemetőben a temetkezési szolgáltatást a temetkezési tevékenység ellátásához szükséges feltételekkel rendelkező bármely intézmény, vállalat, gazdasági társaság és vállalkozó végezhet a szolgáltatást igénybe vevő megbízása alapján.

(4) A szolgáltató köteles együttműködni a szolgáltatás zavartalan lebonyolítása érdekében a temető tulajdonosával, fenntartójával, üzemeltetőjével, az illetékes hatóságokkal, más szolgáltatókkal és érdekelttel.

3. § Az elhunytat az eltemetésre kötelezett az általa megjelölt temetési helyre temetheti.

2. A temető fenntartásának rendje

4. § Az Önkormányzat, mint tulajdonos és fenntartó a temető fenntartása, üzemeltetése során:

- a) gondoskodik a temető területén lévő vízvételi hely fenntartásáról;
- b) gondoskodik a temető területén keletkező kommunális-, zöld-, és veszélyes hulladék elszállításáról;
- c) biztosítja a ravatalozó, a technikai berendezések, a tároló helyiségek, a hűtő karbantartását, takarítását;
- d) biztosítja az eltemetés és urnaelhelyezés feltételeit.
- e) gondoskodik a temető területén lévő utak, gyalogutak, kerítések, karbantartásáról;
- f) gondoskodik a temető területén lévő füves területek kaszálásáról, a fák és örökzöld növények védelméről, ápolásáról;
- g) gondoskodik a munkálatok elvégzéséhez szükséges munkaeszközökről, munkaanyagokról, szerszámokról és az ezzel kapcsolatos költségek elszámolásáról;
- h) gondoskodik a jogszabályokban előírt nyilvántartások pontos, naprakész vezetéséről.

3. A temető használatának rendje

5. § (1) A temető nyitvatartási rendjét a rendelet I. melléklete tartalmazza.

(2) A temetőben mindenki a hely csendjének, a kegyeletnek megfelelő magaviseletet tartozik tanúsítani.

(3) Járművel behajtani, közlekedni csak a fenntartó engedélyével szabad, kivéve a halottszállító járművet, amely a ravatalozóig közlekedhet, indokolt esetben engedélyt kap a sírok megközelítésére.

(4) Kutyával – kivéve a vakvezető kutyát – vagy más állattal a temető területére bemenni nem szabad.

(5) 12 éven aluli gyermek a temető területén csak felnőtt felügyelete mellett tartózkodhat. A gyermek testi épségéért és a gyermek által esetlegesen okozott károkért a felügyeletével megbízott személy felelős.

6. § (1) A kegyeleti céllal történő gyertya- és mécses gyújtásnál fokozott körültekintéssel kell eljárni úgy, hogy tűz ne keletkezzen. A tűzkár okozója polgári és büntetőjogi felelősséggel tartozik.

(2) A temetőben a sírokat, az azokon lévő tárgyakat, a síremlékeket, a bokrokat, a növényzetet, az épületet, általában bármilyen más tárgyat megrongálni vagy beszennyezni, a virágokat letépni és a sírok díszítésére szolgáló tárgyakat illetéktelenül elvinni vagy eltávolítani tilos.

(3) A vízvételi helyről csak a temetési helyek gondozásához használható térítésmentesen a víz.

(4) A temetőben munkát végző vállalkozók (kőfaragó, kertész, temetkezési szolgáltató stb.) tevékenységük során az e rendeletben foglaltakat kötelesek betartani. Tevékenységük gyakorlása során a temető-látogatók kegyeleti érzéseit nem sérthetik, a szomszédos sírokban, a temető infrastrukturális létesítményeiben kárt nem okozhatnak, zajkeltéssel a szertartásokat nem zavarhatják.

(5) A temető területére csak kész síremlék, valamint a sírbolt vagy sírboltkeret építéséhez szükséges építőanyag vihető be. Az anyag tárolási helyét a fenntartó jelöli ki. Építési vagy

bontási munkát megkezdeni csak a fenntartó hozzájárulásával szabad. Az építési hulladékot a keletkezésétől számított 3 napon belül el kell szállítani.

4. A sírgondozás szabályai

7. § (1) A temetések alkalmával vagy javítás céljából megbontott síremléket (sírkertet) 6 napon belül eredeti állapotába vissza kell állítani. A megbontott síremlék egyes darabjait idegen síron tárolni nem szabad, elszállításáról a temetést megrendelő köteles gondoskodni.

(2) A temető területén csak a sírok, sírboltok díszítésére szolgáló tárgyakat (koszorú, virágcsokor, dísznövény, váza, mécse, sírlámpa stb.) szabad elhelyezni. Ezek a tárgyak, növények a sírhely méreteit nem haladhatják meg.

(3) A sírhely felett rendelkezni jogosult kötelezhető a szabálytalanul elhelyezett tárgyak, növények eltávolítására. A felszólítás eredménytelensége esetén a fenntartó jogosult a sírhely méreteit meghaladó növényi részek eltávolítására.

(4) A sírhelyek gondozásából keletkező szemetet a sírhelyek között tárolni tilos. Az elszáradt koszorút és virágot vagy szemetet csak a kijelölt hulladékgyűjtő helyre szabad tenni, az elhervadt koszorúk is csak itt bonthatók szét.

(5) A sírhely gondozása a temetési hely felett rendelkezni jogosult feladata, ennek keretében köteles a sírhely és környékének gondozásáról, gyomtalanításáról gondoskodni.

8. § (1) Tilos

a) a temetési helyen, mellette vagy mögötte a gondozáshoz használatos szerszámok, egyéb eszközök tárolása,

b) temetési helyek környékét felásni, a talajt elhordani, vagy sírfeltöltésre használni.

(2) A temetési helyek gondozása során biztosítani kell, hogy a tevékenység mások kegyeleti érzéseit ne sértse, mások sírgondozási tevékenységét, az utakon való közlekedést ne akadályozza, búcsúztatás alatt a szertartást ne zavarja.

(3) A sírok gondozását körültekintően, kellő gondossággal szabad végezni oly módon, hogy azzal a szomszédos sírhelyeket ne rongálják, és ne szennyezzék be.

(4) A temetőben elhelyezett tárgyak, sírok, síremlékek megrongálásáért, esetleges eltulajdonításáért az önkormányzat felelősséggel nem tartozik.

5. A sírhelyek méretei

9. § (1) Koporsós temetés esetén a sírgödröt olyan méretűre kell kiásni, hogy a koporsó abba elhelyezhető legyen.

(2) A koporsós temetkezés céljára használt sírhelyek méretei:

- a) egyes sírhely: hossza 210 cm, szélessége 90 cm, mélysége 200 cm,
- b) kettős sírhely: hossza 210 cm, szélessége 190 cm, mélysége 200 cm,
- c) gyermeksírhely: hossza 130 cm, szélessége 60 cm, mélysége 200 cm,
- d) urnasírhely: hossza 80 cm, szélessége 60 cm, mélysége legalább 100 cm,
- e) urnafülke: hossza 30 cm, szélessége 30 cm.

(3) Az egyes sírboltok méretei

(4) Sírbolt hely

(5) Megnevezés Méret Jellege hossza szélessége mélysége sírbolthely maximális magassága

(6) Kettő koporsóra Belső 250cm 150cm 190cm 150cm

Külső 300cm 200cm -

(7) Négy koporsóra Belső 250cm 150cm 220 cm

Külső 300cm 250cm - 150cm

(8) Hat koporsóra Belső 250cm 250cm 250cm

Külső 300cm 300cm - 150cm

(9) A sírok egymástól lévő távolsága legalább 100 cm, gyermek sír esetén 50 cm. A régi temetők esetében a feltételeket adottnak kell tekinteni. Koporsós rátemetés esetén a felülre kerülő koporsó tetejének a föld felszínétől legalább 160 cm mélyre kell kerülnie.

(10) A sorok közötti távolságnak 60-100 cm-nek kell lennie.

(11) Urnát urnafülkébe, urnasírhelybe elhelyezni vagy koporsós temetési helyre rátemetni egyaránt szabad.

(12) Urnasírhely esetén a síremlék magassága a 45 cm-t nem haladhatja meg.

10. § (1) A sírbolt alját és oldalfalait vízbehatolás és földnyomás ellen ki kell képezni. A sírbolt tetejét legalább 300 kg/m² hasznos terheléssel kell számítani. A fedőlapot is ennek a teherbírásnak megfelelően kell készíteni, oly módon, hogy a sírbolt légmentesen záródjék.

(2) A sírbolt fenntartásáról annak birtokosa, a birtokos elhalálása után pedig azok kötelesek gondoskodni, akik a birtokos rendelkezése szerint a sírboltba temetkezhetnek.

(3) Ha a sírbolt létesítője nem rendelkezett arról, hogy kik temetkezhetnek a sírboltba, annak házasársát, egyenes ági rokonait, továbbá az utóbbiak házasársait lehet benne eltemetni.

(4) Ha a sírbolt összeomlásától lehet tartani, a fenntartó felszólíthatja a fenntartásra kötelezett személyek bármelyikét, hogy gondoskodjanak a sírbolt helyreállításáról.

(5) Ha a felhívás eredménytelen maradt, a fenntartó a sírbolt felett rendelkezni jogosult költségére gondoskodik a sírbolt, síremlék eltávolításáról.

6. A temetési hely feletti rendelkezési jogosultság

11. § (1) A temetési hely feletti rendelkezési jogosultság tekintetében a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény végrehajtásáról szóló 145/1999. (X.1.) Korm. rendelet 18. §-ában foglaltakat kell alkalmazni.

(2) A rendelkezési jogosultságot nyilván kell tartani.

7. Temetési helyek

12. § (1) A sírhelytáblákat, a sorokat és a temetési helyeket számozni kell. A temetési helyek nyilvántartással való azonosíthatóságát biztosítani kell. A sírhelytábla számozását a helyszínen is fel kell tüntetni. A sírhelytáblákat, a sorokat és a temetési helyeket az önkormányzaton lévő térképvázlat tartalmazza.

(2) A temetés az elhalálkozás idejének megfelelő sorrendben:

a) temető folyamatos sorában

b) arra kijelölt előre megváltott temetési helyen

c) sírbolthelyen

d) urnafülkében

e) az arra kijelölt helyen történhet.

(3) Koporsós temetés esetén a temetési hely:

- a) egyes sírhely
- b) kettős sírhely
- c) sírbolt

(4) Hamvasztásos temetés esetén az urnába helyezett hamvak temetési helye:

- a) urnafülke (kolombárium)
- b) urnasírhely
- c) urnasírbolt

(5) Az urna koporsós temetési helyre rátemethető.

(6) A temető tulajdonosa – az eltemettető igénye szerint – a hamvak szétszórásához és bemosásához külön temetőrészt jelöl ki, amelyet parkszerűen kell kialakítani.

8. Sírhelyek, urnasírhelyek megváltása, a megváltási díj

13. § (1) A temetési helyek megváltása az erre vonatkozó igény bejelentésével és a megváltási díj befizetésével történik. Az igényt az üzemeltetőnél kell bejelenteni és a megváltási díjat befizetni.

(2) a sírhely megváltási árak díjtételeit a rendelet 2. melléklete tartalmazza.

(3) a sírhely megváltási árak díjtételei 25 év időtartamra vonatkoznak.

(4) Az elhalálozást követően temetési hely megváltására lehetőség van:

- 1. temető folyamatos sorában
- 2. sírbolthely létesítésére kijelölt parcellában
- 3. urnafülkében.

(5) Az elhalálozás előtt temetkezési hely megváltására lehetőség van:

- a) az arra kijelölt parcellában
- b) sírbolthely létesítésére kijelölt parcellában.

(6) A temető folyamatos sorában temetési hely igényelhető és megváltható: az elhunyt és házastársa / élettársa/ részére.

9. Síremlékek, sírboltok

14. § (1) A síremléket szilárd alapra kell elhelyezni. A síremlék csak a fenntartó engedélyével létesíthető.

(2) Síremléket előregyártott elemből is lehet létesíteni. Amennyiben a síremlék, sírszegély, fedlap elkészítésére a helyszínen kerül sor, a hozzátartozó köteles a területet eredeti állapotába visszaállítani.

(3) A síremléken minden esetben fel kell tüntetni az elhunyt nevét, születésének és halálának évszámát.

(4) A sírhely használati ideje alatt a sírjelet (síremléket) eltávolítani vagy arról a halott nevét törölni tilos. A felállított síremléket csak a fenntartó engedélyével lehet eltávolítani. Síremlék megsemmisítése tilos.

(5) Sírbolt csak a fenntartó hozzájárulásával építhető.

(6) A sírbolt felett rendelkezőnek az tekinthető, aki a rendelkezői minőségét a nyilvántartásba bejegyeztette.

10. A szociális temetés

15. § (1) A szociális temetés céljára szociális parcellát, temetkezési helyet a köztemetőben ki kell kijelölni.

(2) A települési önkormányzat nevében az eltemettetésre kötelezett szociális temetés lehetőségéről szóló értesítési feladatot a polgármester a hivatal közreműködésével köteles ellátni. Az értesítéssel együtt, a gyorsabb ügyintézés céljából megküldi a szociális temetés iránti kérelem nyomtatványt is.

(3) Az Önkormányzat képviselő-testülete a polgármesterre ruházza a szociális temetésre való jogosultság megállapításával kapcsolatos feladat- és hatásköreit. A szociális temetés iránti kérelmet haladéktalanul el kell bírálni. A döntésről határozatot kell hozni. A szociális temetésre való jogosultságot megállapító határozatnak tartalmaznia kell az eltemettető, és ha vannak a személyes közreműködők jogait és kötelezettségeit.

(4) A polgármester, a szociális parcella kijelölésével érintett köztemető üzemeltetője, valamint az eltemettető folyamatos kapcsolatot tart a szociális temetés megszervezése és lebonyolítása érdekében. A tájékoztatási kötelezettség kiterjed különösen:

- a) a temetés megszervezéséhez szükséges okmányok átadás-átvételére,
- b) a sírhely meghatározására,
- c) a szállítás koordinálására,
- d) a temetési kellékek büntetés-végrehajtási szervtől történő átvételére, a temetésig való tárolására, majd a temetésre történő rendelkezésre bocsátására,
- e) a személyes közreműködők nyilatkozat tételére, a személyes közreműködők személyében történő változásra,
- f) a temetőben a személyes közreműködés keretében végzett egyes tevékenységek, munkavégzés tervezett és tényleges időpontjára,
- g) a személyes közreműködők tevékenységének ellenőrzése során tett olyan megállapításra, mely alapján az üzemeltető, illetve az önkormányzat intézkedése indokolt.

11. Záró rendelkezések

16. § Hatályát veszti a temetőről és a temetkezésről szóló 1/2023. (I.25.) önkormányzati rendelete.

17. § Ez a rendelet 2023. október 18-án lép hatályba.

Koczka Ferenc
polgármester

Dér Attila
jegyző

Kihirdetési záradék:

A rendelet 2023. szeptember 29. napján kihirdetésre került.

Ph.

Dér Attila
jegyző

1. melléklet a 12/2023. (X. 17.) önkormányzati rendelethez

A temetők nyitva tartási ideje, valamint az üzemeltetését végzők ügyfélfogadási ideje és helye

1	Napok	Nyitvatartási idő	Ügyfélfogadási idő	Ügyfélfogadás helye
2	Hétfő	700-2100	800-1500	Tarnazsadány, Kossuth út 17. sz
3	Kedd	700-2100	800-1500	Tarnazsadány, Kossuth út 17. sz
4	Szerda	700-2100	800-1500	Tarnazsadány, Kossuth út 17. sz
5	Csütörtök	700-2100	800-1500	Tarnazsadány, Kossuth út 17. sz
6	Péntek	700-2100	800-1200	Tarnazsadány, Kossuth út 17. sz
7	Szombat	700-2100	-----	-----
8	Vasárnap	700-2100	-----	-----

2. melléklet a 12/2023. (X. 17.) önkormányzati rendelethez

Sírhely megváltási árak díjtételei

(A feltüntetett árak 25 évre szólnak)

1. A temető folyamatos sorában:

1.1. egyszemélyes felnőtt sírhely: bruttó 25.000,-

1.2. kétszemélyes felnőtt sírhely: bruttó 35.000,-

1.3. gyermeksírhely: bruttó 10.000,-

2. Előreváltott sírhely:

2.1. egyszemélyes sírhely: bruttó 25.000,-

2.2. kétszemélyes sírhely: bruttó 35.000,-

2.3. sírbolt (kripta) egy sírhelyterületű 110x240 cm: bruttó 50.000,-

3. Urnatartó használati díja:

3.1. Tarnazsadányi elhalt, vagy tarnazsadányi temettető esetében: bruttó 25.000,-

3.2. Nem tarnazsadányi elhalt, illetve nem tarnazsadányi temettető esetében: bruttó 30.000,-

3.3. Urnatartó újraváltás: bruttó 25.000,-

4. Sírhely újraváltás (kétszemélyes): bruttó 30.000,-

5. Sírhely újraváltás (egyszemélyes): bruttó 20.000,-

6. Ravatalozó használati díja: bruttó 5.000,-

7. napirend

Javaslat a Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztására

Koczka Ferenc polgármester: Felkéri Dér Attila jegyzőt a napirendi pont előterjesztésének előadására

Dér Attila jegyző: A jövő évi választásokra való tekintettel arról tájékoztatja a megjelenteket, hogy a szükséges adminisztrációs teendők már megkezdődtek a hivatalban. Még nagy út áll az önkormányzat előtt, de már számos lépést tett afelé, hogy minél egyszerűbben, hatékonyabban megvalósíthatóvá váljanak a folyamatok.

Mint a Helyi Választási Iroda vezetőjének javaslatot kell benyújtania a települési önkormányzat Képviselő-testülete számára a Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztásának vonatkozásában. A Helyi Választási Bizottság tagjaira vonatkozó javaslatot a meghívóval egyidejűlegesen megkapta minden képviselő.

A Helyi Választási Bizottság kapcsán egy 5 főből álló rendes tagságot kell kialakítani, továbbá 3 fő póttagként történő megnevezésére van szükség, azokra az esetekre, ha az HVB tagok összeférhetetlen válnak vagy tagságuk más okból kifolyólag akadályoztatott.

Koczka Ferenc polgármester: Szóban is ismerteti a korábban megküldött javaslatot

“Javaslat a Helyi Választási Bizottság tagjaira:

- Kerek Mónika - HVB elnök
- Pál Renáta - HVB elnökhelyettes
- Szabó Józsefné - HVB tag
- Kecskeméti Ilona Ella - HVB tag
- Rigó Vanessza - HVB tag

Póttagok:

- Czakó Flóra
- Vargáné Német Katalin
- Németh Anna “

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, hogy akinek van még kérdése tegye fel.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszádány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

1. *A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a Helyi Választási Bizottság tagjaira vonatkozó javaslatot elfogadja*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
65/2023. (X. 17.) határozata
a Helyi Választási Bizottság tagjaira vonatkozó javaslat elfogadásáról**

Tarnaszadány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a Helyi Választási Bizottság tagjaira vonatkozó javaslatot elfogadja

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

-.-.-
8. napirend

Indítványok, javaslatok

Koczka Ferenc polgármester: A meghívó kiküldésétől számítottan két olyan ügy érkezett, amelyben döntés szükséges, ezért ezt a két ügyet jelen napirendi pontban indítványozza, terjeszteni elő.

8/1 napirend

Megállapodás-kiegészítés ingatlan ingyenes használatba adásáról

Koczka Ferenc polgármester:Dobi István korábbi polgármester 2018.08.01-i napon a Magyar Máltai Szeretszolgálat Egyesülettel ingyenes haszonbérleti szerződést kötött, amelynek keretében ingyenes használatba adta a 3283 Tarnaszadány, József Attila tér 3. szám alatti ingatlant a Máltainak.

A keletkező szerződés szerint az ingyenes haszonbérlet lejáratí ideje 2038.július 31, tehát a szerződés 20 éves, határozott időtartamról rendelkezett.

Korábban kerestem a Máltait, hogy a haszonbérleti szerződés kapcsán bérleti díjat határozzunk meg, de végül egy a települési közösségnek kedvezőbb egyezsége jutottunk. Az egyezés értelmében létrejött egy idősgondozói státusz. Ezt jelenleg Németh Alfréd képviselő-társunk látja el nagy odaadással, amelyért rendkívül hálásak is vagyunk neki. Ilyen korábban nem volt. Jól működik. A Máltai marad, sok forrást költöttek az épületre. Az épület az önkormányzaté, a tulajdonjog az önkormányzaté. A Máltai fejlesztéseken keresztül az ingatlan értéke legalább 15-20 millió forinttal növekedhetett. Ismételten felújításokat és fejlesztéseken szeretnének.

Polgármesterként a megküldött ingyenes használatba adási megállapodás kapcsán a máltai felé azzal a kéréssel járulna - amennyiben a Képviselő-testület többi tagja is egyetért vele -, hogy a létrejött státuszt ne szüntessék meg.

A szerződés-kiegészítés keretében, amely időközben kiosztásra került 2029. június 30. napjáig biztosítja az önkormányzat a Magyar Máltai Szeretszolgálat Egyesületet az ingyenes használatba adásról, továbbá az önkormányzat ez időtartamig bezárólag rendes felmondási jogáról lemond.

A Máltainál is sok esetben kötött költségvetésből dolgoznak, le van határolva mit tud bérre, mit tud eszközre és mit tud bérleti és egyéb szolgáltatási díjakra költeni. Álláspontom szerint a települési lakosság érdekeit szem előtt tartva fontosabb ez a már létrejött státusz, mint X ezer Forint bevétel havonta.

Kéri a képviselő-testületet, hogy a fent megnevezett feltételek Felek általi elfogadását követően felhatalmazza a őt, mint polgármestert a megállapodás-kiegészítés aláírására.

Farkas Csaba képviselő: Érdeklődik, hogy van-e valamilyen oka annak, hogy korábbi időszakot határoztak meg a kiegészítésben, mint az eredeti szerződésben?

Koczka Ferenc polgármester: Igen természetesen. A Felek együttes álláspontja az, hogy 5 évente vizsgálják felül a releváns vezetők az ingyenes használati szerződés elemeit, ha kell módosítsák azt.

Besenyei Csaba alpolgármester: Ezt a kiegészítést a Máltai kérte? Csak azért kérdezi, mert számára nem egyértelmű, hogy egy hosszabb idejű, már megszerzett ingyenes használati jogot miért akarna valaki redukálni egy rövidebb idejű jogra.

Koczka Ferenc polgármester: A megállapodás-kiegészítésben megnevezett pályázat kötelezi őket erre, amint az a megállapodás-kiegészítés szövegezéséből kiderül.

Részéről rendben van az ügylet, arra való tekintettel, hogy az idősgondozó státusz rendkívül fontos a települési lakosság részére, másrésztől a Máltai amit eddig mondott, azt meg is csinálta ezideáig.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy felhatalmazza a polgármestert a - 3283 Tarnaszadány, József Attila tér 3. számú ingatlan érintő -, a Magyar Máltai Szeretszolgálat Egyesület által megküldött megállapodás-kiegészítés aláírására*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
66/2023. (X. 17.) határozata**

**a 3283 Tarnaszadány, József Attila tér 3. számú ingatlan kapcsán létrejött megállapodás
kiegészítéséről**

Tarnaszadány Község Önkormányzata Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

1. A Képviselő-testület úgy dönt, hogy felhatalmazza a polgármestert a - 3283 Tarnaszadány, József Attila tér 3. számú ingatlant érintő -, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület által megküldött megállapodás-kiegészítés aláírására

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

8/2 napirend

Közvilágítási rendszer korszerűsítése tárgyában szükséges szerződés-módosítási javaslat

Koczka Ferenc polgármester: Az önkormányzat folyamatosan szembesül azzal, hogy a közvilágítási rendszer - korából adódóan - javításra szorul. Nagyon sok jelzés és probléma merül fel. Több településen is LED rendszer van már. Baranyi Dánielt megbízta, hogy dolgozza ki a közvilágítási korszerűsítés részleteit a szükséges vállalkozások és hatóságok bevonásával egyidejűlegesen.

A legtöbb településen ez úgy van, hogy a cég egy teljeskörűen felméri, kidolgozza a cseréhez szükséges műszaki terveket, megvalósítja a beruházást. Amennyit a település a LED technológia-váltásból megspórol, lényegében, abból az összegből meg tudja vásárolni a szerződés szerinti időtartamon belül vagy azon túl a teljes rendszert, így az önkormányzatnak ez többletköltségébe ez a jövőben ez nem kerül.

Farkas Csaba képviselő: Tehát amit az ingyenes megvalósítást követően az önkormányzat megspórol azt odaadja szolgáltatási díjnövekmény keretében a szolgáltatónak/ kivitelezőnek?

Koczka Ferenc polgármester: Ígyvan! Tehát ők mindent elvégeznek, majd ezt követően hasonló, vagy részben kevesebb forrással tudja üzemeltetni az önkormányzat az új rendszert, mert a keletkező energiaköltség különbözet egy részét a szolgáltatási díjba beépítik és így kerül finanszírozásra a kivitelezés. Ezt követően Nagyfügedhez hasonlóan, az önkormányzat tulajdonát fogja képezni a rendszer és a szolgáltatási díj már nem fogja tartalmazni a beruházás költségeinek részleteit a továbbiakban.

Farkas Csaba képviselő: Érti! Tehát effektíve az önkormányzat pénzébe kerül, de gyakorlatilag többletköltséget nem eredményez a mostani költségeknél a kiépítés és fenntartás, ráadásul egy új korszerű rendszer lesz a településen. Amennyiben ezzel nem élnek, akkor is ennyit fognak fizetni, de nem lesz új korszerű rendszer a településen.

Koczka Ferenc polgármester: Felkéri Baranyi Dánielt, hogy a korszerűsítéssel kapcsolatban tájékoztassa a Képviselő-testületet, az esetlegesen keletkező kérdéseket válaszolja meg.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: A polgármester által elmondottakat szeretné kiegészíteni annyiban, hogy a korszerűsítéssel kapcsolatban 3 ajánlattevőt kértek fel. A módosítandó szerződés kapcsán egy élő szerződésről van szó.

A Közvill Zrt, mint jelenlegi szolgáltató mellett ajánlattételre felkértük az MVM Lument, valamint egy másik területi hatáskörrel rendelkező MVM vállalkozást ajánlatadásra. Nem tudtak válaszolni a kijelölt határidőn belül, viszont a Közvill Zrt. által tett ajánlat jogvesztő határidőt szabott az önkormányzat részére.

A Közvill Zrt által tett ajánlattal nincs szükség egyébiránt beszerzésre, hanem a már létező szerződés módosítására van csak szükség. Amennyiben az önkormányzatot szolgáltatót váltana, úgy a szükséges beszerzési eljárásokat az irányadó törvényi rendelkezéseknek megfelelően el kellene végeznie az önkormányzatnak.

Az önkormányzatot és a Közvill Zrt. együttesen annyiban köti az idő, hogy 2023. szeptember hónaptól kezdődően kivezetésre kerülnek a használatba lévő fényforrásokat, tehát már nem fognak gyártani újakat. Az közvilágítási rendszerben keletkező problémákat már csak a véges készletek felhasználásával tudják megvalósítani.

A Közvill Zrt. 2 konstrukciót ajánlott fel az önkormányzat részére:

- 1) Az első konstrukció egy 15 éves időtartamú, határozott idejű szerződés keretében kerül elvégzésre a kivitelezés, korlátlan garanciával egyidejűlegesen. Ezt az önkormányzat nem mondhatja fel. A korszerűsítés elvégzésére hitelkonstrukciót használ a szolgáltató, ezért a szolgáltatási díjnövekmény, mint részletfizetés funkcionál a jövőben.
- 2) A másik konstrukció egy nyílt végű lízinghez hasonlóan működik. A kivitelező ugyanúgy hitelfelvétel mellett elvégzi a munkálatokat, de az önkormányzatnak nincs 15 éves kötelezettsége. Abban az esetben, amennyiben az önkormányzat felmondja a szolgáltatóval kötött szerződést, úgy a 15 éves időtartamon belül elszámolnak egymással a felek és az önkormányzat a kivitelezés fennmaradó költségeit köteles megtéríteni a szolgáltató részére.

A konstrukciók szolgáltatási díjszámítási gyakorlatában nincs különbség.

Az előzetes számítások szerint 296 lámpatest van, ezeket PureLight - magyar fejlesztésű-LED lámpatestekre cserélik ki. A korszerűsítéssel adódóan az önkormányzat energiafelhasználása 70%-al csökken, miközben javul a közvilágítás minősége és fényszórás szöge, ezáltal a bevilágított terület nagysága is javulni fog.

Nemcsak a lámpatesteket, hanem a tartókonsolekat is cserélni fogják értelemszerűen, az összköltség tekintetében már polgármester úr elmondta, hogy a szolgáltatási díj fog emelkedni.

A kimutatásuk szerint a Tarnasadányinál alacsonyabb energiaköltségek mellett is, továbbá a megemelkedett szolgáltatási díjak figyelembevételével is 20%-os költségmegtakarítás várható.

Természetesen, ha időközben emelkedik a villamosenergia ára, abban az esetben a költségmegtakarítás még kedvezőbb számokat mutathat. Tekintettel arra, hogy szolgáltatási költségként kerül kiszámlázásra a Közvill Zrt. részéről megvalósított kivitelezés díja, ezért a REKI keretében is támogatható a releváns időszak szolgáltatási és karbantartási díjaként. Így a közfeladat ellátásához szükséges szolgáltatási és karbantartási díjként fog funkcionálni.

A szerződés kapcsán kéri a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az szolgáltatóval és a szükséges hatóságokkal való kapcsolatfelvételt, ügyintézésre, továbbá a szerződés-módosítás aláírására hatalmazza fel a polgármestert.

Farkas Csaba képviselő: Tehát a Közvill Zrt. hitelt vesz fel, kiépíti a rendszert és semmilyen kezességet nem kell vállalnia az önkormányzatnak a hitelért cserébe, hanem szerződésbe foglalják a Felek, hogy az önkormányzati fizeti a Közvill Zrt által meghatározott, hiteltörlesztést is fedező szolgáltatási díjat.. Tehát ezen kívül semmilyen további kezességvállalást nem várnak?

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: A szerződés-módosítás keretében az önkormányzatnak egy korábitól eltérő fizetési kötelezettsége keletkezik 15 évre vonatkozólag. Ez az egyik határozott időre megkötött szerződés keretében, míg a másik egy nyílt végű lízing ún. ESCO konstrukción keresztül biztosítja a szolgáltatót afelől, hogy költségei teljeskörűen megtérüljenek.

Farkas Csaba képviselő: Tehát az MVM-nek kevesebb kell majd fizetni, és amennyivel kevesebbet fizetünk az MVM részére, gyakorlatilag azt meg a kivitelezés fedezésére a Közvill Zrt-nek, mint szolgáltatási ellenérték fizetjük majd. Ebből mi egyik esetben nem léphetünk ki, másik esetben kilépés esetében az eltelt idő függvényében a maradványértéket el kell számolnunk.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Költséget illetően, mint említette 20%-os csökkenéssel kalkulálnak a felek. A költségek szerkezeti megoszlását illetően a képviselő által elmondottak helytállóak.

Farkas Csaba képviselő: Tehát a hitelben az önkormányzat semmilyen formában nem vesz részt, hanem vállalja, hogy 15 évig a meghatározott pénzt fizeti a szolgáltató részére.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Az első konstrukcióban az önkormányzat vállalja, hogy a szolgáltatónál meghatározott díjszámítás alapján létrejövő díjat, meghatározott ideig (15 év) fizeti. Míg a második konstrukcióban nem vállalja, hogy feltétlen nem vált szolgáltatót, de amennyiben vált a még le nem törlesztett kivitelezési költséget, a Felek megállapodása szerint a szolgáltató részére megtéríti. A kivitelezéstől számított 15 évet követően az önkormányzat megkapja ingyenesen a rendszert és a szolgáltató már csak a ténylegesen felmerülő szolgáltatási díjat fizeteti meg. Az idén megpróbálják a kivitelezést elvégezni.

Besenyi Csaba alpolgármester: Ezúton jelzi, hogy a településen az oszlop-hálózat is valószínű cserére fog szorulni.

Farkas Csaba képviselő: Az alpolgármester jelzésére, hogy cserélik, Nagyfügeden hasonlóan valósították meg és ott cserélték is őket. Érdeklődik, hogy az oszlop és a trafók állapotát felmérték-e már, mit kell cserélni esetlegesen?

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: A Közvill Zrt. kiépíti az oszlop és lámpatest közötti konzolt, továbbá felhelyezi a lámpatestet. Amennyiben az oszlop alkalmatlan, úgy véli felveszik a kapcsolatot az illetékes szervvel.

Ennek kapcsán is tájékoztatja a megjelenteket, hogy a Képviselő-testület polgármester részére történő felhatalmazása értelmében az önkormányzattól az MVM irányába megküldésre kerül egy megkeresés, amely egy helyszíni bejárás megtartásának az igényére vonatkozik a Felek által. Amit cseréltetni kell vélelmezi, hogy kijelölésre kerül a Közvill Zrt. részéről. Ezzel párhuzamosan az elektronikus hálózatot is felméri.

Farkas Csaba képviselő: Érdeklődik, hogy az MVM az esetlegesen keletkező költségeit nem-e építi be az átalánydíjba?

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Jelenleg érvényes, lekötött díj van érvényben egy hosszú távú szerződés keretében, ettől az MVM nem térhet el a Felek közös egyetértése nélkül.

Farkas Csaba képviselő: Ismeretei szerint már 20 éve nem volt az elektromos-hálózatot érintő fejlesztés, amennyiben kijönnek és nagy értékben korszerűsíti az MVM az oszlopokat- amivel még mindig jobban járnak szép közvilágítással, szép oszlopokkal-, véleménye szerint a szolgáltatási díj ezért emelkedni fog. Érti a Közvill Zrt. szándékát és a vállalást, de úgy vélelmezi, hogy hosszabb időt fog igénybe venni a tervezetnél a folyamat.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: A szolgáltató szerint - tapasztalataik alapján - az idei évben megvalósítható a projekt.

Farkas Csaba képviselő: A szolgáltató ebben az esetben nem feltétlen egy ilyen típusú és állapotú rendszert vesz alapul.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Amennyiben a szolgáltató által elmondottak helyt állóak, úgy pontos kimutatásuk van az eszközök mennyiségéről és minőségéről. Nekik ezt a karbantartások esetében figyelni és az esetleges javítások esetében jelezniük szükséges a többi szolgáltató irányába, amennyiben valamilyen javítást, cserét eszközölni kell.

Ami a szolgáltatási díj változását érinti, az energia díj kapcsán valamennyi önkormányzati intézményt a 2022-2023. évben legalább 1-2 éves fix, tehát nem spot áron lekötöttek szerződés keretében. A tervezett fejlesztést követően 70%-al csökken a fogyasztás, tehát a tervezetnél kevesebb lekötött energiát kell majd igénybe venni. További fejlesztési igényként az oszlopok és a villamos-dobozok merülhetnek fel, fel tudomása szerint ezeket a szolgáltatók ideális esetben egymás között rendezik.

Besenyei Csaba alpolgármester: Jelenleg több oszlopról van ismerete, amit valakinek mindenképpen javítania lenne szükséges. Véleménye szerint sem megvalósítható a fejlesztés idén.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Jelenleg a szolgáltatónak meg nekünk is az az elsődleges, hogy mielőbb megtörténjen a szerződés-módosítás és idénre legalább költségvetésszinten meg tudják indítani a projektet.

Koczka Ferenc polgármester: Kéri, akinek további kérdése kérése van jelezze. Hozzászólás hiányában megteszi határozati javaslatát.

Koczka Ferenc polgármester javaslata a következő:

Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

- 1) *Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul a KÖZVIL Zrt által ajánlott közvilágítás-korszerűsítésre irányuló munkálatok elvégzéséhez.*
- 2) *Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza Polgármesterét, hogy a határozat 1) pontjában megjelölt célok eléréséhez szükséges közvilágítás ellátásáról szóló szerződés kiegészítéséhez és módosítása II.,*
 - *Tarnaszadány Községi Önkormányzat (3283 Tarnaszadány, Kossuth L. út 17, Adószám: 15379614110)*
 - *KÖZVIL Zrt (4025 Debrecen, Piac utca 77., Adószám: 12622803-2-09)*
 - *ESCOMAX KFT., (1125 Budapest, Szarvas Gábor út 20-22., Adószám: 32187665-2-43)*

mint Felek között létrejövő megállapodást, annak valamennyi mellékletének tartalmával egyetértve és tudomásul véve aláírja.

- 3) *A Képviselő-testület felhatalmazza Koczka Ferenc polgármestert hogy az 1.) pontban meghatározott fejlesztés megvalósítása érdekében felvegye a kapcsolatot egyéb szolgáltatókkal, hatóságokkal, továbbá a fejlesztés céljainak elérésében érdekében szükséges ügyvitelt ellássa.*

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

Kérdés, hozzászólás hiányában szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Képviselő-testület tagjai közül jelen lévő 4 fő közül 4 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta a javaslatot és az alábbi határozatot hozta:

**Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testületének
67/2023. (X. 17.) határozata
Tarnaszadány közvilágítás korszerűsítésének megvalósításáról**

Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az napirendi pontot megtárgyalta és az alábbiak szerint dönt:

1. Tarnaszadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul a KÖZVIL Zrt által ajánlott közvilágítás-korszerűsítésre irányuló munkálatok elvégzéséhez.

2. Tarnazsadány Községi Önkormányzat Képviselő-testülete felhatalmazza Polgármesterét, hogy a határozat 1) pontjában megjelölt célok eléréséhez szükséges közvilágítás ellátásáról szóló szerződés kiegészítéséhez és módosítása II.,

- Tarnazsadány Községi Önkormányzat (3283 Tarnazsadány, Kossuth L. út 17, Adószám: 15379614110)

- KÖZVIL Zrt (4025 Debrecen, Piac utca 77., Adószám: 12622803-2-09)

- ESCOMAX KFT., (1125 Budapest, Szarvas Gábor út 20-22., Adószám: 32187665-2-43)

mint Felek között létrejövő megállapodást, annak valamennyi mellékletének tartalmával egyetértve és tudomásul véve aláírja.

3. A Képviselő-testület felhatalmazza Koczka Ferenc polgármestert hogy az 1.) pontban meghatározott fejlesztés megvalósítása érdekében felvegye a kapcsolatot egyéb szolgáltatókkal, hatóságokkal, továbbá a fejlesztés céljainak elérésében érdekében szükséges ügyvitelt ellássa.

Felelős: polgármester

Határidő: azonnal

8/3

Tájékoztatás kérése gazdasági utakat záró sorompók ügyében

Besenyei Csaba alpolgármester: Tájékoztatást kér a korábban említett sorompókkal kapcsolatban. Véleménye szerint nagyon lassan halad, mert már fél éve felmért mindent és át is adott a vállalkozónak.

Koczka Ferenc polgármester: Polyák Csabával beszélt, az első már elkészült.

Besenyei Csaba alpolgármester: Kéri a polgármestert, hogy vagy sűrűsse meg a vállalkozót, vagy adják át másnak a feladatot. Már megint elkezdtek a gazdasági utaknak a használatát azért, hogy hulladékot rakjanak le.

Koczka Ferenc polgármester: Haladéktalanul kéri a vállalkozót a mielőbb teljesítésre.

Besenyei Csaba alpolgármester: Kéri, hogy a fejlesztéssel párhuzamosan - lehetőség szerint mihamarabb -, az új kamerák beszerzéséről és üzembehelyezéséről is intézkedjenek a problémás területeken. Javasolja a kamera-látószögek felülvizsgálatát A kamerák irányával és darabszámával is vannak még hiányosságok. Kéri vizsgálják meg a lehetőségeket a további fejlesztés érdekében.

Farkas Csaba képviselő: Tájékoztatást szeretne kérni, illetőlegesen kéri a polgármester utánajárását, hogy az általa korábban javasolt záradék beépítésre került-e végül a vállalkozóval kötött végső szerződésbe, egyúttal kéri, hogy vegye fel a kapcsolatot a vállalkozóval, hogy a tervezett fejlesztés tervezése, engedélyeztetése, megvalósítása hogyan áll, esetleg elállt-e ettől. Amennyiben nem kívánja, vagy bármely okból nem tudja, úgy aktiválják ezt a záradékot mihamarabb és az eladási áron vásárolják vissza az ingatlant.

Koczka Ferenc polgármester: Nemrégiben beszélt a vállalkozóval, a vállalkozó elmondása alapján hamarosan már megkezdte a kerítésrendszer fejlesztését, kiépítését. Mindezt természetesen hivatalos formában is kész leírni. A projektet folytatják, újraszámolják és folytatják.

Farkas Csaba képviselő: Állásfoglalása szerint mindenképpen kérje az önkormányzat - saját védelme érdekében is- a hivatalos tájékoztatást és nyilatkozatot, másrésztől vannak fenntartásai azt illetően, hogy a projekt megvalósításra fog kerülni. Ismeretei szerint a területre vonatkozóan nincsenek pályázatok jelenleg. A már meglévő pályázatok kapcsán is elvárják, hogy megcsinálják a szükséges fejlesztéseket, eszközbeszerzéseket, de a kifizetések nem akarnak érkezni a vállalkozó barátai által elmondottak alapján.

Baranyi Dániel önkormányzati dolgozó: Tájékoztatja a megjelenteket, hogy annyiban egészítené ki a képviselő által elmondottakat, hogy a mezőgazdasági programok finanszírozását biztosító európai uniós alapok nem kerültek zárolásra, egyúttal az ország mezőgazdasági programját ismeretei szerint már elfogadta az Európai Unió. Természetesen a pályázatokkal kapcsolatban tudni szükséges, hogy meghatározott százalékos előleg-kifizetést követően már csak utófinanszírozásra van lehetőség. Ezek a konstrukciók így működnek.

Farkas Csaba képviselő: Véleménye szerint feltétlen felül kell vizsgálni a megállapodás részleteit, illetőlegesen amennyiben szükséges intézkedjenek a gerle-tanya visszavásárlásának ügyében.

Németh Alfréd képviselő: Természetesen azt, hogy a telefonban mond valamit, az nem is jelenti azt, hogy úgy is van, ő is kéri, hogy a vállalkozó adja írásos nyilatkozási formába, hogy milyen szándékai vannak a közeljövőben az ingatlannal.

Besenyei Csaba alpolgármester: Kéri, hogy a következő, novemberben esedékes testületi ülésig járjanak utána, hívják be a vállalkozót, hogy mindenki tisztán lásson.

Koczka Ferenc polgármester: A vállalkozóval felveszi a kapcsolatot, elhívják a testületi ülésre, ahol az ügyet napirenden tárgyalhatja a képviselő-testület.

Farkas Csaba képviselő: Szeretné, ha az önkormányzat, mihamarabb tisztán látna, arra való tekintettel, hogy a munkahelyteremtés támogatásának céljából adták el a vállalkozó részére az ingatlant, de már hosszú ideje nem történt benne semmi észlelhető változás. Amennyiben ez a továbbiakban is így marad, meg kell vizsgálni, hogy milyen másik lehetőség adódik, hogy a szándékozott munkahelyteremtési célt az ingatlan el tudja látni. Szép volt az elképzelés, a tervek, az előadás, de sajnos nem látják az előrehaladást, a megvalósítást.

Koczka Ferenc polgármester: Mivel a napirendhez kapcsolódóan további javaslat és észrevétel nem hangzik el a Képviselő-testület ülését 10:47 órakor bezárta.

kmf.


Koczka Ferenc
polgármester




Dér Attila
jegyző

Jegyzőkönyvet hitelesítette:


Farkas Csaba
képviselő


Németh Alfréd
képviselő